

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期五

17

农历甲午年九月廿四
三十霜降

天气：多云；偏东风3级；
25°C-13°C；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14307期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

60周年行庆纪念版龙卡信用卡

限时发行

- 薄基芯片体验 • 境外用卡覆盖多国主要国家和地区的
- 境外消费人民币还款 • 境外中文服务 • 尊尚白金礼遇

更多信息详见银行网站：www.ccb.com



中国建设银行
客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com

勇立潮头创伟业 ——见证北仑三十而立

本报记者 厉晓杭
北仑记者站 金旭孟

东海之滨，中国开放改革的潮头浪尖。

30年沧海桑田。昔日荒野滩涂，蜕变为世界大港。

北仑，以全市6%的地域面积和6.5%的户籍人口，创造出全市1/6经济总量。去年区公共财政预算收入达317.2亿元，财政收入总量跃居全省县（市）区第一。区域内集聚了5个国家级开发开放功能区，全国罕见。

30年间，北仑无时无刻不在谋划新的开放开发，撬动新的变革创新。

然，另一组数据更加引人注目——

历来以临港重工业“独树一帜”的北仑，去年高新技术产业产值高达819.3亿元，服务业增加值占到地区生产总值的35.5%，‘多轮驱动’的格局初步形成——北仑变‘轻’了。

生态建设5年投入120亿元，每年生态环保投资指数占GDP比重在3.5%以上，治水、节能减排、环境整治均领跑全省——北仑变‘绿’了。

城市建设近年来投入近200亿元，建成区面积由85平方公里拓展到118平方公里，高楼林立，生机盎然——北仑变‘靓’了。

产业变局、城市变迁、生态变革，北仑步伐铿锵。

产业变局

从“一枝独秀”到“多轮驱动”

港口，北仑最大的资源，也是北仑发展的不竭动力。

1984年1月27日，国务院批复新建滨海区，北仑开放开发由此扬帆起航。

得天独厚的港口条件和开放改革的先发优势，让北仑拿下诸多“第一”

1988年1月5日，我国第一个利用世界银行贷款建设项目——北仑电厂开工建设，浙江一跃成为华东地区重要的临港产业基地和现代制造业基地。

然而，风光背后，这个全省工业重镇也一度受制于粗放的增长模式，土地瓶颈、电荒、水荒等问题接踵而来。

产业“绿色转型”，北仑谋势而动。

2004年，北仑率先启动建设循环经济体系，制订区域循环经济发展规划和激励政策，建立发展循环经济专项基金，甚至开出“单体投资100万元以上”的节能项目最高奖150万元”的“悬赏”。

针对临港工业发展中的资源和环境制约，一项项突破，开创了“企业小循环、产业中循环、区域大循环”的“北仑模式”。

一手优化临港工业，一手加快发展战略性新兴产业。2010年1月起，北仑区规划建设包括临港产业基地、大港高新技术产业基地、小港装备产业基地、大碶高档模具园区在内的九大产业基地，彻底告别“村村冒烟，镇镇点火”的粗放发展模式，不仅环保设施完备，生产区和居民生活区也得以较好地分离。眼下，九大产业基地已集中北仑80%以上的工业企业，创造了全区95%的工业产值。

智能装备、高新技术产业异军突起，海天、贝发、永发等本土企业一跃成为行业“单打冠军”。目前，北仑高薪企业产值占规上工业产值比重连续4年领跑全市。

同时，现代服务业、精品农业也落地开花。银泰城、富邦广场、大润发撑起北仑商业“第三极”，玫瑰园、牡丹园、兰花园等精品休闲农业声名远播……

“在区域转型升级中，要以只争朝夕的干劲和勇气，加快从工业主导区向宜居宜业新城新区转型升级。”北仑区委副书记、代区长胡奎说，只有传承先发优势、激活后发潜力，北仑才能继续保持改革开放前哨的旺盛活力。

【下转第7版①】



昨天，市民正在中国港口博物馆内参观国家一级文物战国船纹青铜缶。

（徐能 索向鲁 袁佳翊 摄）

第四届中国宁波国际港口文化节开幕

中国港口博物馆开馆

本报讯（记者陈朝霞 林海 北仑记者站金旭孟）昨天上午，来自联合国教科文组织和英国、法国、越南、韩国、港澳台等国家和地区的文保、博物馆、水下考古等领域的专家学者齐聚北仑春晓滨海新城，共同见证宁波首家“国字号”博物馆——中国港口博物馆暨国家水下文化遗产保护宁波基地落成开放，由此也拉开了第四届中国宁波港口文化节的序幕。

全国人大内务司法委员会原主任委员、交通部原部长黄镇东，交通运输部原副部长、现中国航海学会会长、中国航海博物馆馆长徐祖远，国家文物局副

昨天，由市长卢子跃率领的宁波市政府代表团继续在台进行访问交流活动，与中国国民党副主席洪秀柱会面叙乡情，到兆丰金控、车王电子等企业考察。

昨天上午，卢子跃一行来到兆丰金控，与公司董事长蔡友才等座谈，并达成在宁波设立兆丰银行分支机构等合作事宜。兆丰金控是台湾最大的金融控股集团之一，旗下兆丰国际商业银行与中信银行同源，前身为大清银行，现有岛内分行108家、海外分行21家，资本总额超过新台币600亿元。

卢子跃说，宁波的区位优势、政策优势、产业优势、人才优势和金融优势十分突出，非常适合金融机构前来投资发展。欢迎兆丰银行到宁波设立分行，为甬台资企业和宁波中小民企发展提供金融支持，共同实现可持续发展。宁波市政府会尽力做好服务工作。蔡友才



市政府代表团继续在台考察访问

卢子跃与洪秀柱会面，考察车王电子公司
兆丰国际商业银行将在宁波设立分行

表示，宁波是兆丰银行从大陆10多个城市中精挑细选出来的，有着优越的投资创业环境。有了宁波市政府的大力支持，兆丰银行有信心和决心在宁波办好分行，尽全力服务宁波经济社会建设。

昨天中午，卢子跃与洪秀柱会面，共话家乡发展、共叙殷殷乡情。卢子跃对洪秀柱长期关心支持家乡的建设发展表示感谢，并介绍了宁波经济社会发展现状，畅谈了此次访台的目的和取得的初步成果，希望在台宁波籍乡贤们能继续为深化甬台两地合作交流、促进两岸

关系和平发展发挥重要作用。洪秀柱说，近年来几次回乡探亲，看到家乡巨大的发展变化，深感自豪。代表团此行来访行程紧密、活动丰富，有力推动了甬台各方面交流合作不断深化，祝愿家乡发展越来越好。

结束在台北市的参访活动后，宁波市政府代表团昨天下午来到台中市继续考察访问。

1995年就在宁波投资设公司的车王电子股份有限公司，主要生产汽车电子和电动工具，下属子公司已成功研发出电动汽车。

卢子跃听取了公司

发展情况介绍，考察了创新中心、产品

展示中心、生产车间、员工培训中心等，还乘坐了智慧电动巴士。他对功能

先进的产品、以人为本的管理深表赞赏，希望企业进一步扩大在甬投资，在

汽车配件、新能源汽车生产等方面尽快

与宁波方面展开合作。

该公司董事长蔡裕裕表示愿意加

大投资力度，努力为宁波产业发展、生态改善贡献力量。

副市长王剑侯、市政府秘书长王建

社等参加活动。

“台湾设计”与“宁波制造”擦出火花 ——甬台文化创意产业频频“约会”的背后

本报记者 周燕波 通讯员 陈雨浦

前天，一批宁波本土文化创意企业的代表随团赴台，参加甬台文化创意产业对接会。在对接会期间，甬台文化创意产业战略合作框架协议、文化产品出口服务项目、高科技数字摄影棚项目等

12个文创产业项目签约，总投资金额4.08亿元。两岸众多文创企业家代表还在甬台城市文创合作发展论坛上探讨交流合作发展意向。

近年来，在市委宣传部的大力推动

下，这样的对接会、交流会在甬台两地之间已举行多次。这从另一面折射出宁波文化企业渴求先进文创理念、欲借文创力量提升产品附加值、实现产业转型升级的迫切之情。

【下转第7版②】

坚持以上率下 ——二论推工作作风建设常态化

本报评论员

“其身正，不令不行；其身不正，虽令不行。”一些问题出现在下面，但根源其实在上面。上行而下效，上面偏一寸，下面就可能偏一丈。一个班子、一个单位、一个地方的作风不好，往往是因为领导干部没带好头、没管好事、没用好人。

“四风”问题具有很强的顽固性、反复性，抓得紧、查得严，就会有所收敛，而一旦松一松、放一放，就可能反弹回潮。党与人民群众的感情，是靠经常走动联系培养起来的，是在党员干部中建立起来的。群众路线教育实践活动结束了，要使反“四风”劲头不减，党员干部密切联系群众、主动上门服务常态化，领导干部首先要丢掉“刀枪入库、马放南山”的思想，一如既往地做好带头工作、发挥好表率作用，要求别人做到自己首先要做到，要求别人做的自己坚决不做。

特别是，领导干部要一如既往地带头维护制度的严肃性和权威性，既要带头执行制度，做到“千禁己而身后人”，又要加强对党员干部的教育管理，坚决纠正有令不行、有禁不止、无视制度的问题，决不能当“老好人”。

这样，领导干部就能进一步实现自我净化、自我革新，要求和批评别人时就有底气、就能硬气，扫“四风”、正党风、促政风、带民风就会取得更大更实的成效。

“宁波发布”政务微信正式上线

可查找“宁波发布”或“nbfb0574”
或扫描二维码关注

完全统计，截至今年8月，我市已开通政务微信公众账号220多个。

宁波市人民

政府新闻办公室

继2011年12月

开通“宁波发布”新浪微博后，又一次将宁波的政务服务拓展到了新媒体平台。“宁波发布”政务微信的正式上线，意味着市委、市政府多了一个权威信息发布平台。

据了解，我市目前上网用户已超过600万，互联网普及率超过全国平均水平近20个百分点。今年以来，微信用户增长更是迅猛，全市仅微信公众账号就有14700余个。据《宁波市政府微信发展年度报告》不

【下转第10版②】

宁波石化区领跑行业整治提升

本报讯（记者王量迪 通讯员郭明豪 王璟）实施全过程治理，不断提高化工有机废气整治水平——宁波石化经济技术开发区的这一做法和经验，在昨天举行的全省重污染高耗能行业整治提升工作现场推进会上受到了副省长熊建平及与会同行的高度评价。熊建平充分肯定了我市和石化区的整治提升工作，并对石化区LDAR技术、化工管廊建设、污水治理等先进工艺和技术，区域环保监管工作表示赞赏。

宁波石化区是国家级经济技术开发区，2013年实现工业总产值1818亿元，

目前园区已投产工业企业120余家。近年来，园区全力推进生态建设、环境保护工作，累计投入资金40多亿元用于环保基础设施建设，成为全国专业石化园区中环保公共配套设施最为完善的园区之一。

在不断提高化工有机废气整治水平的过程中，宁波石化区还形成了“淘汰落后产能，实行化工企业转型升级是搞好化工有机废气整治的根本所在；进行科学治污，分类推进是搞好化工有机废气治理的有效办法；实行联防联控，公众参与是促进化工有机废气治理的重要手段”三大经验，从而成为国内化工行业整治提升的“样本”。

打造城市生态新地标

鄞州公园二期（工程名）向公众征名

本报讯（记者朱军备 鄞州记者站章燕飞 续大治）记者近日从鄞州公园城投公司获悉，历经5年规划设计、具有湿地特征的鄞州公园二期项目水系挖沟、驳坎等工程已完成80%，项目地上部分月底发包，为下月全面开工建设准备。

鄞州公园二期项目东隔宁南南路与已建成的鄞州公园相接，西至滨江南路，公园水系与铜盆浦泵站相连，南北分别以同步建设的日丽西路和首南西路为界，设计面积为46.6公顷，项目

估算总投资14亿元，根据规划，该公园游览系统和文体活动场所的设计充分体现了亲水和便民。长达1800米的公园水系，贯通了西侧的奉化江与东侧的鄞州公园，市民可坐船游园。长达4000米的公园主园路，兼容了慢跑与自行车道，还有儿童游乐园、篮球场、草坪广场等多种运动健身、文化娱乐场所。

为了让市民更好地参与城市公共建设，由鄞州区政府主办的鄞州公园二期（工程名）有奖征名活动全面展开，活动启事昨日已通过本报发布。